

# **Jednání nebankovních poskytovatelů spotřebitelských úvěrů z hlediska nekalé soutěže**

## **Abstrakt**

Diplomová práce se zabývá problematikou poskytování spotřebitelských úvěrů nebankovními poskytovateli spotřebitelských úvěrů z hlediska korektnosti jejich jednání ve vybraných oblastech jejich působení. Cílem práce je zejména vybraná typizovaná jednání nebankovních poskytovatelů spotřebitelských úvěrů posoudit z hlediska možnosti dopuštění se nekalých obchodních praktik a nekalé soutěže. Autorka tak v práci zkoumá jednání těchto subjektů v souvislosti s jejich informační povinností a povinností posoudit úvěruschopnost spotřebitele. V oblasti informační povinnosti se blíže zaměřuje na předmluvní informační povinnost nebankovních poskytovatelů spotřebitelských úvěrů a na povinnost těchto subjektů informovat spotřebitele o roční procentní sazbě nákladů. Předmětem práce je rovněž posouzení možné souběžné odpovědnosti nebankovních poskytovatelů spotřebitelských úvěrů za dopuštění se nekalých obchodních praktik a nekalé soutěže. Zohledněny jsou přitom také sankce stanovené přímo zákonem o spotřebitelském úvěru. V práci je dále uveden vývoj právní úpravy ve vymezených oblastech, kdy práce zahrnuje i porovnání současné a předchozí právní úpravy spotřebitelských úvěrů.

Práce současně obsahuje několik namátkových šetření provedených autorkou prostřednictvím internetu či telefonní komunikace, jejichž cílem bylo zhodnocení dodržování zákonných povinností nebankovních poskytovatelů spotřebitelských úvěrů v praxi. Tato šetření jsou uvedena napříč kapitolami v rámci jednotlivých probíraných oblastí.

Diplomová práce je členěna do sedmi kapitol, kdy první až čtvrtá kapitola jsou spíše teoretického rázu a zahrnují úvod do problematiky, vymezení základních pojmů, vývoj právní úpravy, přehled současné právní úpravy na národní i unijní úrovni. Čtvrtá kapitola se přitom zabývá nekalými obchodními praktikami dle zákona o ochraně spotřebitele a směrnice o nekalých obchodních praktikách. Autorka v ní objasňuje koncepci nekalých obchodních praktik v kontextu zákonné i unijní právní úpravy a vysvětluje postupy při posuzování konkrétního jednání určitého subjektu optikou nekalých obchodních praktik dle této systematiky. Kapitola rovněž obsahuje vymezení vztahu nekalých obchodních praktik a nekalé soutěže.

Pátá kapitola obsahuje problematiku informační povinnosti nebankovních poskytovatelů spotřebitelských úvěrů s bližším zaměřením na předmluvní informační povinnost a roční procentní sazbu nákladů. Kapitola rovněž zahrnuje posouzení jednání nebankovních poskytovatelů spotřebitelských úvěrů při porušení vymezených povinností z hlediska nekalých obchodních praktik a nekalé soutěže.

V šesté kapitole diplomové práce se autorka věnuje povinnosti nebankovních poskytovatelů spotřebitelských úvěrů posoudit úvěruschopnost spotřebitele a následkům jejího porušení jak z hlediska sankcí stanovených přímo v zákoně o spotřebitelském úvěru, tak opět z hlediska právní úpravy nekalých obchodních praktik a nekalé soutěže.

**Klíčová slova: Nebankovní poskytovatel spotřebitelského úvěru, spotřebitelský úvěr, nekalá soutěž**